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Sivas Milletvekili Cevad Odyakmaz ile Konya Milletvekili İrfan Ba-
ran'ın, 5434 sayılı Türkiye Cumhuriyeti Emekli Sandığı Kanununa 
geçici bir madde eklenmesine dair kanun teklifi ve Maliye ve Bütçe 

komisyonları raporları (2 /161) 

27 Şubat 1962 
Millet Meclisi Başkanlığına 

5434 sayılı T. C. Emekli Sandığı Kanununa geçici madde eklenmesine dair kanım teklifi ve gerek
çesi ilişikte sunulmuştur. 

Gereğine müsaadelerini saygılarımızla arz ederiz. 
Sivas Milletvekili Konya Milletvekili 
Cevad Odyakmaz İrfan Baran 

5434 SAYILI T. C. EMEKLİ SANDIĞI KANUNUNA GEÇİCİ MADDE EKLENMESİNE DAİR 
KANUN TEKLİFİNİN GEREKÇESİ 

Kurucu Meclis üyelerinin özlük haklarına dair 159 sayılı Kanunun 6 ncı maddesi ile emeklilik 
hakkı tanınan vazifede iken Kurucu Meclis üyelerinin asli vazifelerinden izinli sayılarak hakların
da 5434 sayılı Kanunun, aynı durumda iken milletvekili seçilenlere mütaallik hükümlerinin uygu
lanacağı kabul edilmiş ve fakat evvelce emeklilik hakkı tanınan vazifede bulunduktan sonra açıktan 
Kurucu Meclis üyesi olmuş bulunanlar maddenin şümulü dışında bırakılmıştır. 

Emeklilik hakkı tanınan vazifelerde bulunduktan sonra açıkta iken milletvekili seçilmiş bulunan
lara 5951 sayılı Kanunla emeklilik hakkı tanınmış bulunduğuna göre aynı durumda iken Kurucu 
Meclis üyeliğine seçilmiş olanların da Kurucu Meclis üyeliğinde geçirdikleri sürelerin emeklilikte sa
yılmasının hakkaniyete uygun olacağı düşüncesiyle ekli kanun teklifi hazırlanmıştır. 

Maliye Komisyonu raporu 

Millet Meclisi 
Maliye Komisyonu 11 . 5 . 1962 
Esas No. : 2/161 
Karar No. : 53 

Yüksek Başkanlığa 

1 . 3 . 1962 gün ve Kanunlar Müdürlüğü 2/161 sayı ile havale Duyurulan «Sivas Millet
vekili Cevad Odyakmaz ile Konya Milletvekili İrfan Baran'in, 5434 sayılı Türkiye Cumhuriyeti 
Emekli Sandığı Kanununa geçici bir madde ekljnmesine dair» kanun teklifi Hükümet temsil
cileri ve teklif sahipleri huzurlarında tetkik ve müzakere olundu. 

Komisyonumuzca da benimsenen gerekçede belirtildiği gibi evvelce emeklilik hakkı tanınan 
vazifede bulunduktan sonra açıktan Kurucu Meslis Üyesi olmuş bulunanların zuhulen 159 sa
yılı Kanunun 6 ncı maddesi şümulü dışında bırakıldığı cihetle Kurucu Meclis Üyeliğinde geçir-
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dikleri sürenin emekliliklerine sayılmaması hakkaniyete uygun görülmediğinden gerekçe ile tek
lif metninin aynen kabulüne ve havalesi gereğince Bütçe Komisyonuna tevdi buyurulmak üzere 
Yüksek Başkanlığa sunulmasına karar verildi. 

Maliye Komisyonu 
Başkanı Başkanvekili 
Kocaeli Muş Adana Bolu 

C. Babaç S. Mutlu Y. Aktimur K. İnal 

Erzincan 
İV. Yıldırım 

Erzurum 
O. Karaca 

Kütahya 
A. Erbek 

Ordu 
O. N. Hazinedar 

Zonguldak 
S. T. Müftüoğlu 

Bütçe Komisyonu raporu 

Millet Meclisi 
Bütçe Komisyonu 
Esas No. 2/161 
Karar No. 57 

26 .6 . 1962 

Yüksek Başkanlığa 

Sivas Milletvekili Cevad Odyakmaz ile Konya Milletvekili irfan Baran'm, 5434 sayılı Türkiye 
Cumhuriyeti Emekli Sandığı Kanununa geçici bir madde eklenmesine dair kanun teklifi ve Maliye 
Komisyonu raporu komisyonumuza havaıe edilmiş olmakla ilgili Hükümet temsilcileri hazır oldukları 
halde incelendi ve görüşüldü. 

Kurucu Meclis de teşriî organ olması hasebiyle emeklilik hakkı tanınan vazifelerde bulunduktan 
sonra buraya üye olanların da Kurucu Mecliste geçen hizmetlerinin Milletvekilliğine seçilmiş olanlar 
gibi emekliliklerinde sayılması gerekirken 159 sayılı Kanunun 6 ncı maddesinde «emeklilik hakkı ta
nınan bir vazifede iken Kurucu Meclis üyesi olanlar asli vazifelerinden izinli sayılırlar.» 

Bunların üyelikte geçen süreleri terfi sürelerine sayılır. «Bunlar hakkında 5434 sayılı Kanunun 
Milletvekili seçilenlere mütaallik emeklilik hükümleri uygulanır» denilmek suretiyle emeklilik hakkı 
tanınan vazifede bulunmuş ve açıkta iken Kurucu Meclis üyesi olmuş bulunanların durumu zühulen 
maddede derpiş edilmediğinden Kurucu Mecliste geçen müddetleri de emeklilikte sayılamamıştır. 

Bu durumda bulunanların adedlerinin pek az olması ve mezkûr süreye ait normal kesenek ve kar
gılıkları da sandığa ödeneceği cihetle kanun teklifi komisyonumuzca da uygun görülerek aynen kabul 
edilmiştir. 

Genel Kurulun tasvibine arz edilmek üzere Yüksek Başkanlığa sunulur. 

Başkan 
Elâzığ 

ö. F. Sanaç 

Aydın 
/ . Sezgin 

Gümüşane 
S. Savacı 

Muğla 
T. Şahin 

Başkan V. 
Elâzığ 

H. Müftügü 

Balıkesir 
F. tslimyeli 

Hatay 
Ş. İnal 

Siirt 
A. Ya§a 

Sözcü 
Ankara 
/. Seçkin 

Diyarbakır 
R. Iskenderoğlu 

istanbul 
B. Ülker 

Trabzon 
A. Ş. Ağanoğlu 

Ankara 
M. Ete 

Erzurum 
C. Önder 

Maraş 
E. Kaplan 

Yozgat 
C. Sungur 
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SÎVAS MİLLETVEKİLİ CEVAD ODYAKMAZ 
tLE KONYA MİLLETVEKİLİ İRFAN 

BARAN'IN TEKLİFİ 

5434 sayılı Türkiye Cumhuriyeti Emekli San
dığı Kanununa geçici bir madde eklenmesine 

dair kanun teklifi 

MADDE 1. — 5434 sayılı Türkiye Cumhu
riyeti Emekli Sandığı Kanununa aşağıda ya
zılı geçici madde eklenmiştir : 

GEÇİCİ MADDE : Emeklilik hakkı tanı
nan bir vazifede bulunduktan sonra açıktan 
Kurucu Meclis üyesi olanlar; bu kanunun 
yayımı tarihinden itibaren altı ay içinde yazı 
ile Sandığa müracaat ettikleri takdirde; hak
larında milletvekili seçilenler gibi muamele 
yapılır. 

Bu süreye ait emeklilik kesenekleri, halen 
Türkiye Büyük Millet Meclisi üyesi olanla
rın ödeneklerinden ve emeklilik hakkı tanı
nan bir vazifede bulunanların aylık veya 
ücretlerinden, tamamlanıncaya kadar her ay 
eşit taksitlerle kesilmek suretiyle; Kurucu 
Meclis üyeliğinden ayrıldıktan sonra emek
lilik hakkı tanınan bir vazifeye tâyin edilme
miş bulunanların kesenekleri, Sandığa müra
caat müddetinin bitiminden itibaren üç ay için
de kendileri tarafından toptan Sandığa ödenir. 

Bu süreye ait emeklilik kesenekleri karşı
lıkları Türkiye Büyük Millet Meclisince top
tan ve derhal Sandığa verilir. 

' MADDE 2. — Bu kanun yayımı tarihinde 
yürürlüğe girer. 

MADDE 3. — Bu kanunu Bakanlar Kurulu 
yürütür. 
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